
1 / 7

尾張旭市学校給食運営委員会議事要旨

１ 開催日時

平成３０年７月１０日（火）

開会 午後１時３０分

閉会 午後２時３０分

２ 開催場所

尾張旭市学校給食センター 食育指導室

３ 出席委員

根橋 通孝、佐々木 瞳、杉原 瞳、松野 春美、関戸 かおり、柴田 祐子、福原 小百合、

安野 智子、堀田 実、藤井 政勝、松下 香織 １２名

４ 欠席委員

金森 俊輔、松尾 成昭、長谷川 環 ３名

５ 傍聴者数

０名

６ 出席した事務局職員

教育部長 萬谷 久幸、所長 鬼頭 純子、係長 戸田 慎也、係 鶴見 建次

栄養教諭 曽根 規容子、栄養教諭 浅野 絵梨

７ 議題等

⑴ 尾張旭市学校給食運営委員会の委員長及び副委員長の選出

⑵ 報告事項

ア 平成２９年度学校給食実施報告について

イ 平成２９年度学校給食センター食育事業結果について

ウ 平成３０年度学校給食センター食育事業について
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８ 会議の要旨

事務局 皆様、こんにちは。本日は､お忙しい中、お集まりいただきまして、あ

りがとうございます。

私は、学校給食センター所長の鬼頭と申します。

本日は、本年度最初の会議でございますので、尾張旭市学校給食セン

ター設置条例施行規則第５条の「委員の互選により委員長が決まる」ま

での間、私が進行役を務めさせていただきますので、よろしくお願いし

ます。着席させていただきます。

ただいまの出席委員は １２名です。

施行規則第６条に規定する「委員の過半数の出席」の要件を満たして

おりますので、ただいまから、「平成３０年度第１回尾張旭市学校給食

運営委員会」を始めます。

本日の会議につきましては、金森委員、松尾委員、長谷川委員から都

合により欠席のご連絡をいただいております。

なお、この委員会は会議公開制度により公開となります。会議の傍聴

と市ホームページ等に会議録の公開が行われますので、ご了承いただき

ますようお願いいたします。

皆様の机の上には、委員の任命書と委員名簿をお配りしておりますの

で、御確認ください。

それでは、会議次第１、あいさつでございます。

教育部長から御挨拶を申し上げます。

教育部長 挨拶

事務局 それでは、初めての会議でございますので、委員の皆様に簡単に自己

紹介をお願いしたいと思います。配付いたしました名簿の順にお願いい

たします。

各委員 委員自己紹介

事務局 ありがとうございました。

続きまして、事務局職員を紹介申し上げます。

≪事務局自己紹介≫

それでは、議事に入る前に、学校給食運営委員会の役割等について簡

単に御説明いたします。

委員の皆様には､学校給食センター設置条例第１５条により、給食セン

ターの運営に関する事項について、御審議頂きます。任期は、本年７月

１日から１年間で、会議は今回を含めて２回ほど開催する予定でござい

ます。どうぞよろしくお願いいたします｡
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それでは、議事に入らせていただきます。

会議次第の２「正副委員長の選出」でございます。

正副委員長の選出については、先ほど申し上げましたとおり委員の互

選によることとされております。

初めに委員長の互選の方法について御意見はございますでしょうか。

松下委員 推薦がよいと思います。

事務局 ただいま、推薦という方法をあげていただきましたが、この方法でよ

ろしければ拍手をお願いします。

事務局 お認めいただきましたので、推薦による方法とさせていただきます。

どなたか、御推薦をお願いします。

松下委員 旭丘小学校長の堀田委員にお願いしたいと思います。

事務局 ただいま、堀田委員を御推薦いただきましたが、他のかたの御推薦は

ございますか。

無いようですのでお諮りします。堀田委員に委員長をお願いすること

にご賛同いただけます方は、拍手をお願いします。

事務局 ありがとうございました。

堀田委員が委員長に選出されましたので、委員長席へお移りいただき、

以後の進行をお願いいたします。

委員長 委員長に選出していただきました堀田でございます。どうぞよろしく

お願い申し上げます。

それでは、議事の進行役を務めさせていただきます。

会議が円滑に進みますよう皆様のご協力をお願いします。

早速でございますが、引き続き副委員長の選出に入りたいと思います。

副委員長につきましても、委員長同様に委員の互選によることとされ

ております。

副委員長の互選の方法について、ご意見はございますでしょうか。

藤井委員 推薦がよいと思います。

委員長 ただいま、推薦という方法をあげていただきましたが、この方法でよ

ろしければ拍手をお願いします。

委員長 お認めいただきましたので、推薦による方法とさせていただきます。

どなたか、御推薦をお願いします。

藤井委員 渋川小学校ＰＴＡ副会長の佐々木委員にお願いしたいと思います。
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委員長 ただいま、佐々木委員を御推薦いただきましたが、ほかにはございま

すでしょうか。

無いようですのでお諮りします。佐々木委員に副委員長をお願いする

ことに御賛同いただけましたら拍手をお願いします。

委員長 ありがとうございました。

佐々木委員は、副委員長の席へ移動をお願いします。

副委員長 副委員長に選出していただきました佐々木でございます。どうぞよろ

しくお願い申し上げます。

委員長 それでは、会議次第の３ 報告事項（１）平成２９年度学校給食実施

報告について、事務局より説明をお願いします。

事務局 １「平成２９年度学校給食実施報告について」説明

委員長 事務局より説明がありましたが、ご意見、ご質問等ございますか。

安野委員 残さいの内訳は、把握していますか。

事務局 把握しています。メニュー毎に把握しています。

安野委員 それを見ることはできますか。データとしてありますか。

事務局 データは、あります。

安野委員 残さいの対策をするには、内訳が必要なため、よろしくお願いします。

委員長 他にご質問もないようですので、続きまして、報告事項２ 平成２９

年度学校給食センター食育事業結果について、事務局より説明をお願い

します。

事務局 ２「平成２８年度学校給食センター食育事業結果について」説明

委員長 事務局より説明がありましたが、ご意見、ご質問等ございますか。

安野委員 「応募献立」の日の残さいは、少ないのでしょうか。

事務局 いろいろなケースがあり、応募献立のメニューの残さいが、多いとか

少ないとかは言いきれません。

応募献立は、最初はレシピどおりに調理しますが、子ども達の食べる

様子を見ながら、だんだんアレンジして提供しています。

委員長 他にご質問もないようですので、続きまして、報告事項３ 平成３０

年度学校給食センター食育事業について、事務局より説明をお願いしま

す。

事務局 ３「平成３０年度学校給食センター食育事業について」説明

委員長 事務局より説明がありましたが、ご意見、ご質問等ございますか。
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副委員長 尾張旭市の特産品ということで、いちじくがよく使われますが、「い

ちじくソースかけ」について、一度、是非、子どもの声を聞いてほしい

と思います。「鶏肉なら食べられる、豚肉なら食べられるが、ソースが

かかっているために、食べられない。」という声を聞きます。

ソースだけを別にかけれるようにするなどの工夫はできないのでしょ

うか。子どもの中では、「いちじく」をあまり得意としていないという

声を渋川小学校に関しては、よく聞いています。

「いちじくソース」や「いちじく」の調理について、子どもにアンケ

ートをとるなどして、検討していただけないでしょうか。

事務局 調理では、「いちじく」の風味感を残すために苦労しています。

今は、照り焼きソースみたいな感じになっています。お砂糖代わりに

調味料として使っていて子どもたちには食べやすいと思っています。中

学校では、全く問題なく食べていますし、小学校からも特に困っている

という声は聞いていません。

あまり気になるようでしたら、量を減らすなどで対策を考えたいと思

います。デザートとして、生の「いちじく」を出すことはできないので、

ソースとして出しています。他の学校の状況は、どうでしょうか。

杉原委員 特に子どもからは、聞いていないので食べていると思います。「いち

じく」と思わずに食べていると思います。

事務局 「いちじく」は、そのまま出すことができないので、火を通して出し

ています。

委員長 他にご質問もないようですので、４ その他 について、事務局から

お願いします。

事務局 特にございません。

委員長 ご意見、ご質問などでなく、お子様の給食に対する感想などでも結構

ですので、何かございませんか。

杉原委員 呉汁は、大豆がたくさん入っており、味噌汁だと思って子どもは飲ん

でいます。苦労して調理して見えると思いますが、親としては野菜もた

くさん入っており、大変ありがたいと感じています。家では作れません

が、給食に出してもらえているので食べていると思います。是非、これ

からもお願いします。

安野委員 私は、プチヴェールの生産者です。プチヴェールを今年の１月、２月

頃に給食に提供させていただきました。

私の生産量では足りないので、何軒かの農家で協力していますが、農
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家によって状態にばらつきがあることが気になります。

食べる直前に収穫したものが美味しいので、生産者としては、それを

提供したい。ＪＡでは、給食で何日に食べるかは教えてくれません。も

しかしたら、収穫後、一週間後になるかもしれないということが気にな

ります。

事務局 私たちもできるだけ新鮮なものを使用したいので、ＪＡには、農家さ

んに使用日を伝えて欲しいと言っています。

安野委員 鮮度が落ちるので、納品は土曜・日曜日をはさまないようにしてほし

いです。

プチヴェールは、野菜としては、高価な食材のため、使い方を考えて

いただくとよいと思います。形をそのまま生かして食べていただくのが

一番よいのですが、給食ではそのまま使うのはなかなか難しいので、結

果的に、細かくカットするなら、出だしの時期でなく、逆に育てて大き

くなったものを納品したほうがコストも抑えられると思います。

その点については、農家、ＪＡ、センターと三者で連絡をとってやる

とよいと思います。

事務局 色々な種類の地元野菜を給食に提供したいと考えています。いかんせ

ん量が足りないので、それをどう確保するのかが問題で、ＪＡにいろい

ろな農家さんを紹介してほしいと頼んでいますが、高齢化もあり、やめ

られる農家さんもけっこういらっしゃる。今後ともよろしくお願いしま

す。

根橋委員 この前あったような大規模災害があった場合は、いつのタイミングで

給食が中止になりますか。流通が滞って食材が届かない場合もあります

ので、いつの時点の給食で使用するものかで、どの時点で今日、給食が

できないと判断されるのですか。

事務局 通常、二日前の午前中が食材の発注期限となっています。それ以降に

申し出あった場合は、数が変更できないことがあります。

それから、台風で困ることは、この近辺では、被害が少なくても、今

回の大災害のように生産地が被害にあっているような場合、食材が手に

入らないということで、計画していた給食に影響がでることは考えられ

ます。

根橋委員 もし、その食材が入らない場合、急遽、違う献立にするのですか。

事務局 アレルギー対応の関係があり、献立を変更することはいたしません。
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献立を変えることは危険を伴いますので、その場合は、１品減らします。

根橋委員 お母さんが一番気になるのは、急遽、お弁当になることだと思います。

事務局 以前は、台風が近づいてくるとなるべく給食日の二日前に、弁当持参

などの連絡をしていました。現在は、共働き世帯が多く、「急に弁当は

困る。」というご意見も市に寄せられています。市の方針として、ぎり

ぎりまでは、給食を提供する。最悪、台風が来て休校になった場合は、

その食材は諦める。１回、給食を止める事でお金は結構、かかりますが、

市がその分の責任を取ることに変えました。

あきらかに、直撃とわかる以外は、基本的には給食は提供します。

委員長 小学校では、運動会の予備日も給食は実施することになりました。

事務局 先ほどと同様に保護者からの意見があり、検討した結果、実施します。

委員長 最後に、次回の会議開催予定について事務局からお願いします。

事務局 次回の会議は、来年の２月ごろを予定しております。事前にご案内を

させていただきますので、よろしくお願いいたします。

委員長 長時間にわたりご審議をいただきありがとうございました。

以上をもちまして、本日の会議を終了いたします。


